

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU AU PRIMIT UN GRUP DE PARTICIPANȚI LA FESTIVALUL INTERNAȚIONAL „COPIII LUMII DORESC PACEA”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, în stațiunea Neptun, un grup de participanți la Festivalul Internațional „Copiii lumii doresc pacea”, organizat, la tabăra de pionieri și școlari de la Năvodari, de către Consiliul Național al Organizației Pionierilor și Comitetul Național Român pentru UNICEF, în cadrul Anului Internațional al Copilului. Festivalul a reunit peste 700 de copii din 28 de țări din Europa, Africa, Asia, America Latină și America de Nord. Țara noastră a fost reprezentată de formații pionierești laurate ale Festivalului Internațional „Cin-tărea României”.

La întîlnire au luat parte tovarășii Emil Bobu, Constantin Dăscălescu, Gheorghe Oprea, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Mihai Gere, Ion Ursu, precum și tovarășii Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., Constantin Boștină, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, Vasile Văcariu, președintele Organizației „Școlii patriei”.

Tinerii întîmpină pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu cu multă însuflețire, cu sentimente de căldură simpatie și stimă, aplaudind îndelung, oferindu-le frumoase buchete de flori. Atmosfera este puternic marcată de bucuria și voioșia copiilor — românii sau veniți din diferite țări ale lumii.

Exprimînd în numele participanților la festival profunda grațitudine pentru onoarea de a fi primii de șeful statului român, a luat cuvîntul pioniera Căndrea Loredana.

În continuare, a avut loc un frumos și reușit spectacol oferit de pionieri și școlari participanți la Festivalul Internațional de la Năvodari, închinat prieteniei, păcii și colaborării între toate popoarele. Sînt interpretate, în cor, cîntece în

diferite limbi ale lumii. O pionieră și trei pionieri gruzini, dovedind de pe acum o mare virtuozitate și un talent indiscutabil, execută o suită de dansuri caucaziene. După un cîntec german, urmează doi micuți elevi sirieni care, acompaniindu-se cu instrumente tradiționale, culeg — ca și ceilalți artiști amatori — aplauze bine meritare pentru interpretarea plină de sensibilitate a unui cîntec din folclorul arab. O pionieră mongolă face și ea dovada unor alese calități vocale.

Este rîndul pionierilor români, prezenți la acest spectacol, să exprime, prin versuri și cîntece, înaltele simțămînte de dragoste și recunoștință pe care toți copiii țării le nutresc față de partid și secretarul său general, pentru grija părintească cu care — sînt înconjuțați, pentru condițiile minunate de învățătură, muncă și creație ce le sînt asigurate, precum și hotărîrea lor nesrîmătată de a se forma ca buni patrioți și constructori de nădejde ai socialismului și comunismului în patria noastră.

După spectacol, a luat cuvîntul tovarășul Constantin Boștină.

Cuvînt de mulțumire a adresat și Mohamed Osman Hassan, reprezentant al tineretului din Sudan.

Răspunzînd acestei vibrante manifestații, ia cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu este primită cu vie satisfacție, cu îndelungi aplauze. Se scandează cu putere „Ceaușescu — România ocretesc copilăria!”

În această atmosferă de puternic entuziasm, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au fotografiat, rînd pe rînd, în mijlocul grupurilor de copii din diferite țări, precum și împreună cu reprezentanții organizațiilor de tineret, pionieri, școlari și copii, care i-au însoțit pe participanții la festival.



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV — Nr. 9225

4 PAGINI — 30 BANI

Simbătă 21 iulie 1979

Campionatele individuale de box ale seniorilor

## ÎN CELE DOUĂ REUNIUNI DE IERI, NIVELUL VALORIC ÎN CREȘTERE



Făvedin Ibraim (stînga) păstrează o distanță... convenabilă față de Iuliu Vass, agresiv de-a lungul întregii partide.

Foto: DRAGOȘ NEAGU

Gală cu multe capete de afiș, prima reuniune de ieri a finalelor campionatelor naționale de box i-a determinat pe mulți iubitori ai sportului cu mînuși să înfrunte canicula. În bună parte asteptările lor au fost satisfăcute, pe ringul de la „Progresul” desfășurîndu-se multe partide interesante.

Una dintre acestea ne-au oferit-o, la categoria muscă, fostul campion european de tineret Nicolae Șeitan (Litoral Mangalia) și Aurel Sircă (Dinamo). Sircă a fost la un pas de a produce o mare surpriză. În primul rund el a luptat foarte bine de la distanță răspunzînd cu directe și contre precise atacurilor (nu prea

bine pregătite) lui Șeitan. O asemenea contră îl face k.d. pe fostul campion european de tineret, care termină greu prima repriză. În continuare, însă, Șeitan preia conducerea luptei. Cu o pregătire fizică excelentă, el atacă fără pauze, obligîndu-l pe Sircă la o defensivă fără riposte. La un asemenea atac, Sircă recepționează un croșu de dreapta la figură, fiind la rîndul său numărat. Din acest moment, în ring „rămîne” în continuare un... singur boxer — Șeitan — care punctează copios, cîștigînd pe merit în fața unui adversar curajos, dar cu prea puțină experiență. Tot la categoria muscă am remarcat tehnica bună și ambiția lui Gheorghe Brumă (Rapid), învingător clar în fața lui Francisc Kozzor (Voința Satu Mare).

Întreerile la categoria cocoș ne-au prilejuit reînvierea cu două „nume” ale boxului nos-

● Fostul campion european de juniori, N. Șeitan, din nou în formă ● Constanțeanul F. Ibraim s-a calificat în turul următor ajutat de... arbitri ● Azi, la arena Progresul, la orele 15 și 18,30, alte gale cu capete de afiș

tra — Niță Robu (B. C. Brăila) și Făvedin Ibraim (Farul). Dacă Robu a reușit să se impună fulgerător, cîștigînd prin abandon în primul rund în fața lui Emil Tofan (Nicolina Iași), în schimb Ibraim a dat totul, și nu ne-a convins, pentru a obține o chinușă decizie la puncte în fața fostului campion de juniori Iuliu Vass (Metalul Salonta). Vass a simțit că Ibraim nu este bine pregătit fizic și a atacat perseverent, reușind să-l uzeze la maximum pe constanțean. Ibraim, un vechi vulpoi al ringului, găsește soluții, reușind să puncteze cu lovituri dure la față, dar în lupta de aproape este net depășit, boxînd periculos cu capul, motiv pentru care a primit și două avertismente. În ciuda acestui fapt, poate mult pentru renumele său, juriul i-a acordat victoria la puncte, decizie de care a fost surprins chiar și... Ibraim.

Mihai TRANCA  
Petre HENT

(Continuare în pag. a 4-a)

## OMAGIUL SPORTIVILOR LA MAREA SĂRBĂTOARE

Ieri, la „polul frigului”, doar ineditul unor întreceri de hochei și patinaj

## ASTĂZI, ÎN ÎNTREGUL JUDEȚ HARGHITA, O ÎNFLORITOARE MIȘCARE SPORTIVĂ DE MASĂ ȘI DE PERFORMANȚĂ



Dominat de munți și dealuri, relieful harghitean, ca și condițiile specifice de temperatură (să ne reamintim, de exemplu, că Toplița este considerat drept un „pol al frigului” din țara noastră) au născut, mai de mult, în aceste așezări, o pasiune deosebită pentru practicarea sporturilor, mai ales a celor de iarnă. O pasiune care și-a aflat, însă, adevărata împlinire doar după 1944, în anii cînd în toate județele patriei se scriau paginile noii istorii a sportului românesc. Spre deosebire de trecut, cînd pe aceste meleaguri se organizau doar un număr redus de acțiuni turistice și unele inedite întreceri de hochei și patinaj, astăzi județul Harghita cunoaște o dezvoltare sportivă impetuoasă în toate domeniile, începînd cu largă cuprindere a copiilor și tineretului în practicarea exercițiilor fizice și terminînd cu afirmarea tot mai

puternică a celor mai talentate elemente în activitatea de performanță internă și internațională. Dintre numeroasele mărturii ale tradițiilor și dimensiunilor actuale ale sportului din județul Harghita, alegem pentru acest panoramic

doar cîteva, semnificative — credem — pentru a reliefa faptul că și în această bogată zonă a țării sportul cunoaște

Dumitru STĂNCULESCU

(Continuare în pag. 2-3)



Peisaj cotidian — și acum, în plină vară — pe bulevardul Frăției din nou și modernul cartier Tudor Vladimirescu din Miercurea Ciuc. Micii hocheiști parcurg una din laturile „triunghiului” școlă — patinoar — casă...  
Foto: Alexandru SZAKACS — Miercurea Ciuc

„Cupa orașului București” la baschet

## ÎN PRIMA ZI AU ÎNVINS ECHIPELE OASPETE

La sala Olimpia din Capitală a început vineri turnoul internațional de baschet organizat de C.M.E.F.S. București. În partida inaugurală, cea mai tinăra participantă a turnoului, formația de juniori a României, a jucat în compania reprezentativei de seniori a R.P. Chineze. Valorificînd superioritatea de experiență competițională și de talie, baschetbaliștii din R.P. Chineză au reușit victoria cu 110-70 (56-27).

În ultimul meci al zilei s-au întrecut, într-o partidă în care fazele spectaculoase au abundență, reprezentativa R.D. Germană și Selecționata de tineret a țării noastre. Victoria a revenit oaspeților cu scorul de 76-65 (35-29).

„Cupa orașului București” continuă. În sala Olimpia, astăzi de la ora 17 (România tineret — România juniori, R.P. Chineză — R.D. Germană) și



Aspect din meciul inaugural al turneului R. P. Chineză — România (juniori)

Foto: N. DRAGOȘ

mine de la ora 10 (România juniori — R. D. Germană, România tineret — R.P. Chineză) fiecare meci anunțîndu-se deosebit de atractiv. (D. St.)

# EXISTĂ ÎNCĂ MULTE SPAȚII PE CARE BUNII GOSPODARI LE POT TRANSFORMA ÎN TERENURI DE SPORT

— Această este constatarea raidului efectuat la unele complexe bucureștene —

Folosirea cât mai judicioasă a tuturor spațiilor libere pe care pot fi amenajate terenuri sportive — în special simple — constituie o problemă de stringență actualitate în sezonul estival, cînd solicitările cresc. În multe locuri, prin muncă patriotică, lucrătorii din întreprinderi și instituții, tinerii mai ales, fac să apară noi spații, mai mult sau mai puțin „pretențioase”, care devin treptat puncte de atracție pentru toți cei ce consideră mișcarea ca pe o activitate principală în timpul liber, cu binefaceri directe, rapide asupra capacității de muncă, recreării psihice și refacerii potențialului fizic. La acest capitol, resurse foarte mari prezintă încă bazele sportive complexe existente deja: mari suprafețe din perimetrul acestora sînt încă nefolosite, în condițiile în care — adesea — administratorii terenurilor se văd în neplăcuta situație de a refuza pe unii amatori de tenis de cîmp, de fotbal, de volei chiar, motivînd... insuficiența actualului număr de terenuri. Modul în care a fost — sau n-a fost încă — rezolvată problema folosirii eficiente a întregului spațiu disponibil în scopul amenajării de terenuri sportive simple a constituit obiectivul unui raid la câteva cunoscutre complexe bucureștene.

## „MIRACOLUL” DE LA AUTOMATICA

O mică... minune s-a produs la baza sportivă AUTOMATICA din str. Barbu Văcărescu, Nicolae Nitu, administratorul, spune: „Sînt aici de 15 ani. În 13 nu s-a prea întîmpinat nimic. Vreau să spun că doar terenul de fotbal mai găzduia câte un meci de antrenament. În rest, mai nimic! De doi ani încoace, însă, iată, nu mai prădăsc muncind la cele 6 terenuri de tenis, la cel de baschet și la terenul de zgură destinat fotbalistilor”. Într-adevăr, în numai doi ani s-a construit mai mult decît în 13. Acesta este rezultatul direct al sprijinului Comitetului de partid al întreprinderii (secretar, Nicolae Olaru) în rezolvarea treburilor asociației sportive, care au devenit treburi ale tuturor. Dar la „Automatica”, este clar, mai pot fi amenajate în același perimetru încă patru terenuri de tenis de cîmp, de volei sau de baschet, sau unul de mini-fotbal și, eventual, o popicarie. Nu de alta dar, după amiaza, terenurile de tenis devin prea aglomerate și mulți dintre cei ce doresc să joace rămîn...

spectatori. Și dacă, pînă acum marea problemă în amenajarea unui teren era absența zgurei, iată, inginerul Cristian Ștefan de la I.P.A. (una din întreprinderile cu acces la „Automatica”) ne informează: „Te duci dimineața la Șotînga, lângă Tirgoviște, și vii seara cu zgură”. Iată o informație utilă atît pentru cele patru terenuri noi amenajate ale „Automaticii” (care nu trebuie să scape momentul împlinirii întregii hărți sportive a bazei sale), cît și — sau mai ales — pentru alte asociații bucureștene care motivează: „Nu avem zgură, nu putem face nimic! Acum au zgură și trebuie... să se bată fierul cît e cald.”

## INVITAȚIE PENTRU APRILIE 1980

Am „căzut” și bine și rău la baza sportivă TEHNOMETAL. Rău pentru că aspectul acestora era încă neplăcut: alei care cu greu puteau fi deslucite în iarbă grasă, un mini-teren de fotbal (sau handbal?) năpădit și el de buruienți, nici o amenajare pe malul lacului, două umbrele nepropriate de mult, aproape prăgînite. Și spațiu, cum e vorba, cît „cuprinde”! Mult prea puține terenuri (două de tenis și unul de volei) pe o suprafață în care, pînă acum exact trei zile (e vorba de momentul raidului nostru — n.r.) singurul constructor a fost... natura. Dar se pare că, acum, oamenii muncii din această întreprindere bucureșteană vor să ajungă timpul din urmă. Împărțit pe echipe, zece de tineri lucrau la amenajarea pistei de atletism, la construirea bordurii terenului de fotbal, la cărutul gîrdulețelor de metal pentru marginea viitoarelor alei, la nivelarea celui de-al treilea și celui de-al patrulea teren de tenis. Secretarul adjunct al comitetului de partid de la Tehnometal, Gheorghe Zoltia, întrevădea drept luna octombrie drept ultim termen pentru ca baza de agrement să devină și o bază realmente sportivă. Gîndim: exact în toamnă. Ne considerăm, în consecință, invitați să vedem toate terenurile pline, în luna... aprilie, 1980. Nu vom uita și vom reveni atunci pentru un reportaj... pur sportiv.

## ȘI I.P.G.G.H. CONTRIBUIE LA BUNA ORGANIZARE A „CUPEI DAVIS”

Baza de agrement a I.P.G.G.H. (pe scurt, a geologilor bucureșteni) nu e lată. E numai lungă,

de la șosea pînă la malul lacului însumînd vreo 250 m. Din acest motiv, nu prea sînt spații pentru terenuri sportive. Doar în locul cel mai lat au încăput două terenuri de tenis. În schimb — iată un excelent model de întrebunțare a spațiului! — arareori poți găsi în tot Bucureștiul un loc mai bine îngrijit, care să asigure o recreare mai completă în cadrul natural. Butuci de viță de vie bordează aleile; un lan de leventică mirositoare te întîmpină încă de la poartă; brazi ornamentali oferă umbră pe malul lacului, iar trandafirii lunari — adică altoiți — înfrumusează atmosfera. În fine, o harnică mină de gospodar, cea a responsabilului Constantin Anghel, are grijă ca nici o urmă de dezordine să nu își facă loc aici. Administratorul se mîndrește și cu sculele pe care le are la cele două terenuri de tenis: „Pînă și organizatorul „Cupa Davis” își cer împrumut ciurul pentru cerul zgură”. În jur, „Gura leului” se înclină cu admirație, în timp ce reporterul notează prezența duminicală a aproximativ 200 de oameni ai muncii de la I.P.G.G.H. la această frumoasă bază de agrement.

## LA ADAPOSTUL UNUI SIMPLU ZVON ?

În ultimul an, la baza sportivă GLUCOZA nu s-a amenajat nici un teren, deși mai există posibilități (a fost, de pildă, abandonat terenul de handbal, aflat în stadiu de schiță). De ce? Pentru că s-a... zvonit că mîlul rezultat de la dragăcia lacului Floreasca va fi depozitat chiar pe suprafața actuală a bazei sportive, unde se află un număr impresionant de copaci de cîțiva zece de ani, o popicarie, o sală de șah, vestiare, un teren de fotbal, alei, peluze cu iarbă și flori, toate valorînd multe milioane de lei investite, de-a lungul vremii, în cele 8 ha de aer curat. Ne îndolm că forurile de resort vor apela la soluția defazetării acestei baze sportive și de agrement de care se bucură oamenii muncii de la I.C.A.B., I.S.B., Horticola, Presării servicii, Gaz metan, toate avînd acces la „Glucosa”. Să justifice, oare, un simplu zvon faptul că timp de un an nu s-a mai amenajat nimic pe o suprafață de 8 ha? Este de așteptat ca răspunsul să-i dea cei în drept.

Raid realizat de Radu TIMOFTE

# DUPĂ EXAMENELE ȘCOLARE A VENIT RÎNDUL EXAMENELOR SPORTIVE!

Pentru mulți dintre elevii liceelor noastre, ultimele zile au fost pline de o mare încălcare emoțională. Au fost, mai întîi — pentru unii — emoțiile examenului pentru treapta a II-a, au urmat — pentru alții — emoțiile absolvirii liceului, ale examenului de bacalaureat și cele legate de concursul de admitere în institutele de învățămînt superior. Cum este și firesc, asemenea emoții i-au stăpînit și pe foarte mulți dintre elevii-atleți, unii dintre ei componenți ai lotului republican de juniori. Același din urmă nici n-au putut răsufla ușurați pentru că, iată, emoțiile îi vor stăpîni din nou. De data aceasta, ele sînt legate de examenele lor... sportive.

La sfîrșitul săptămînii viitoare, de exemplu, în Bulgaria, la Jambol, se vor desfășura întrecerile celei de a X-a ediții a Jocurilor Balcanice de Juniori, competiție individuală, spre deosebire de cea a seniorilor, care este și o întrecere pe echipe. O săptămîni mai tîrziu, la 4 și 5 august, sînt programate disputele din cadrul ediției a XIII-a a importantei competiții dotată cu „Cupa Prietenia”, la care vor lua parte concurenți din mai multe țări socialiste. Întrecerile se vor desfășura în capitala Cehoslovaciei, probabil pe stadionul de la Strahov, cel care a găzduit, anul trecut, campionatele europene. În sfîrșit, la jumătatea lunii august — mai precis în zilele de 17—19 — vor avea loc concursurile din cadrul celei de a V-a ediții a campionatelor europene pentru juniori, programate pe stadionul WKS „Zawisza” de la Bydgoszcz, în Polonia.

„Precum vedeți, ne spune antrenorul federal pentru juniori, Constantin Nourescu, într-un interval de nici o lună sînt programate 3 competiții foarte semnificate pentru atleții din noua generație, de la noi și din multe alte țări. Fiecare dintre aceste concursuri își are importanța sa pentru ora respectivă, dar și în perspectiva imediat următoare, a Jocurilor Olimpice de la Moscova, și a unei perspective mai îndepărtate, Jocurile Olimpice din 1984 de la Los Angeles. Vă dați seamă că tinerii noștri atleți doresc să realizeze la Jambol, la Praga și la Bydgoszcz, rezultate cît mai bune, pe măsura pregătirilor pe care le-au efectuat, sub conducerea unor antrenori tineri, entuziaști și bine pregătiți.

Pentru Jambol — la Balcanică — obiectivul juniorilor noștri

este acela de a cîștiga 10—12 titluri de campioni, apoi, la „Prietenia” de a reedita, pe cît posibil, prestația de anul trecut. În funcție de comportarea în aceste două concursuri, va fi stabilit lotul pentru campionatele europene de juniori. Trebuie să mai arăt însă că în afara acestor 3 competiții oficiale, un grup de foarte tineri atleți români va lua parte la concursul demonstrativ de la Atena (13 august), prilejuit de jubileul de 50 de ani de existență a Jocurilor Balcanice. Și ei, ca și ceilalți juniori români, sperăm să se comporte la înălțime!”

Din echipa, destul de numeroasă, care va face deplasarea în Bulgaria, la Jocurile Balcanice, amintim pe: Lucia Negovan, Nicoleta Lia, Ana Marcu, Cristina Cojocaru, Margareta Ghile, Mișca Junghluta, Eugenia Nicola, Elena Afioril, Maria Vlăsceanu, Monica Matei, Tatiana Mihalcea, Doina Maxim, Cristina Dobrinolu, Ion Sandu, Aurel Glăvan, Daniel Nistor, György Marko, Aurelian Tarbă, Liviu Maftei, Eugen Popescu, Mihai Ene, Paul Stancu, Sorin Trichilă, Viorel Savu, Nicu Roată ș.a. Vădănilile lor de a se impune, de a obține cifre cît mai bune, nu vor rămîne — sîntem siguri — fără rezultatul dorit...

Romeo VILARA

# CAMPIONAT

## LA PARAȘUTISM, ZECE MANȘE I

La Ploiești, pe aerodromul aeroclubului „Gheorghe Bănculescu”, continuă întrecerile din cadrul Campionatelor republicane de parașutism. După proba de acrobație, au fost programate salturile individuale de la 1.000 m cu aterizări la punct fix, în cadrul cărora disputate au fost deosebit de strînse, mulți sportivi dovedind că s-au acomodat bine cu noile tipuri de parașute, de formă dreptunghiulară, intrate de curînd în dotare. Este de notat, ca o expresie a exigențelor în stabilirea ierarhiei valorice, faptul că au fost executate 10 manșe, un adevărat maraton.

REZULTATE TEHNICE (primii trei clasai): femei — 1. VALERICA CIUREA (București), campionă a probei — 2,23 m (suma distanțelor față de punctul fix în cele 10 manșe), 2. FLORICA UȚĂ (București) — 2,38 m, 3. MARLOARA PREDA (București) — 0,61 m; bărbați — 1. ILIE NEAGU (București), campion al probei — 0,43 m, 2. SAMUEL ANCUȚA (Bași) — 0,51 m, 3. VASILE MIHANCU (Sibiu) 0,85 m.

Clasament după probele individuale: femei — 1. FLORICA UȚĂ, campionă națională pe anul 1979, 2. Valerica Ciurea, 3. Eva Lutsch; bărbați — 1. ILIE NEAGU, campion național pe anul 1979, 2. Samuel Ancuța, 3. Vasile Mihanclu. (V. T.)

## „CRITERIUL SPERANȚELOR” LA CICLISM

Ieri la amiază, la km 7 pe șoseaua București — Alexandria, s-a încheiat competiția ciclistă „Criteriul speranțelor”. După trei zile de întreceri, timp în care cei mai tineri rutieri au luat startul în patru etape (un contratimp individual, o cursă pe circuit și două alergări de „bloc”) victoria a revenit lui Adrian Tudor (C.S.S.I.) — la juniori mari și lui Ovidiu Teperică (Steaua) — la juniori mici. Felicitări clubului sportiv Voința pentru modul în care s-a achitat de dificila sarcină a organizării acestei competiții.

În ultima etapă, a 4-a, juniorii mari au parcurs, pe șoseaua amintită, 80 km, iar colegii lor mai mici, 40 km. Am urmărit

# ASTĂZI, ÎN ÎNTREGUL JUDEȚ

(Urmare din pag. 1)

succese remarcabile, în ansamblul dezvoltării generale a vieții economice și social-culturale.

## NUMEROASE PREZENȚE ÎN ELITA PERFORMERILOR

211 titluri de campioni ai țării, 26 de recorduri republicane doborîte, 30 de sportivi nominalizați în loturile pentru Jocurile Olimpice din 1980, medaliile cucerite la campionatele europene și balcanice, iată, sintetizat, bilanțul sportului de performanță al județului Harghita. Ioan Bașa, Előd Antal, Sándor Gall, Bela și Zoltan Nagy, Tibor Mikloș sînt componenți de bază ai lotului olimpic de hochei, Maria Tașnadi, Agnes Ruzs, Eva Szigei, Magdalena Buzas dețin numeroase titluri de campioni naționali la patinaj viteză, Arpad Szabo a obținut locul 3 la campionatele europene de judo din anul 1976 și medalia de argint la aceeași competiție în 1978, Magda Mikloș este componentă de bază a lotului de handbal, Ioan Laszlo a cucerit campionatul balcanic la lupte libere, Maria Cengher-Enache deține banderola de căpitan a echipei naționale de volei, Vilma Todor, Ferenc Foriko și Iosif Tamas sînt campioni naționali și membri ai lotului republican la schi fond. Toți aceștia, ca și mulți alții (în ultimii 10 ani peste 500 de sportivi din județul Harghita au făcut parte din loturile olimpice și naționale ale României), s-au „călit” la școala sportului harghitean, sub îndrumarea priecută și înimoasă a numeroșilor antrenori, instructori și profesori de educație fizică. Să amintim și principalele „ateliere” de formare a sportivilor de performanță harghiteni: S.C. Miercurea Ciuc (club sportiv teritorial; cele mai puternice secții: hochei — antrenor Ioan Bașa și patinaj viteză — Maria Tașnadi-Lăzărescu), Liceul de matematică-fizică Miercurea Ciuc (sportul de bază, bineînțeles, hocheiul, cu numeroase succese la campionatele de juniori — antre-

nori: Jenő Boda și Antal Zsombor), Clubul sportiv școlar Miercurea Ciuc (performanțele cele mai bune au fost realizate la schi fond și la schi alpin, sub îndrumarea harnicilor antrenori Ștefan Borbath, Francisc Bonis și Tiberiu Biro), A.S. Constructorul Miercurea Ciuc, Clubul sportiv școlar Toplița, A.S. Voința Odorheiu Secuiesc, Clubul sportiv școlar Odorheiu Secuiesc, A.S. Lemnaru Odorheiu Secuiesc, A.S. Avintul Gheorgheni și Clubul sportiv școlar Gheorgheni.

## SPORTUL DE MASĂ, PRACTICAT ZI DE ZI

Nu întîmplător în fruntea clasamentului ediției inaugurale — de iarnă — a competiției naționale de masă „Daciada” s-au aflat reprezentanții județului Harghita. În orașele și comunele județului au fost obținute succese deosebite prin extinderea acțiunilor de participare în mod independent la exercițiile fizice și la sport, după cerințe și preferințe, prin extinderea bazei materiale existente și prin folosirea rațională a bugetului de timp liber al cetățenilor. Cîteva date: gimnastica de inviorare este practică în 30 de internate școlare (circa 2.100 de participanți), 47.180 de elevi au realizat normele de pregătire fizică și sportivă cel puțin la nivelul notei 8, aproape 300 de preșcolari și 2.900 de elevi au învățat să înoate, 8.600 de preșcolari și 14.000 de elevi au învățat să patineze, 1.650 de preșcolari și 12.660 de elevi s-au inițiat în tainele schiului. Gimnastica la locul de muncă este practică în 18 unități, cu 11.000 de participanți, iar normele complexe pentru sportiv „Sport și sănătate” au fost îndeplinite de 78.500 de elevi, oameni ai muncii din întreprinderi, instituții și din mediul rural. În ultimii ani au fost organizate numeroase întreceri de masă, unele dintre ele devenite tradiționale: „Cupa Harghita”, „Cupa de iarnă a sindicilor”, „Cupa Homorodului”, „Toate fețele pe gheață”, „Cupa orașelor harghitenesc”, „Cupa muncitorului forestier” ș.a. În

Județul HARGHITA		
	1944	1979
● Asociații și cluburi sportive	7	239
● Sportivi legitimați	93	6.360
● Profesori de educație fizică	12	232
● Antrenori	2	44
● Instructori sportivi	16	1.230
● Baza materială (stadioane, săli, terenuri simple)	19	243
● Sportivi în loturile naționale	—	96
● Titluri de campioni naționali	—	46
● Sportivi clasificați: 1 maestru emerit, 12 maeștri ai sportului, 12 de categorii internaționale, 111 de categoria I.		
● Participanți la competiția națională „Daciada”: Ediția I: 104.600; Ediția a II-a (etapa de iarnă): 64.427.		

sfîrșit, să mai amintim că la etapa de masă a „Crosului tineretului” s-au întrecut 110.000 participanți, insigna „Amicii drumetiei” a fost obținută de 28.800 de școlari și oameni ai muncii, campionatele asociațiilor sportive s-au desfășurat în 204 unități cu 91.100 participanți, la cupele pe ramuri de producție au fost prezenți 8.000 de oameni ai muncii și că au fost organizate 420 de duminici culturale-sportive în mediul rural și 180 în mediul urban.

## CREȘTEREA BAZEI MATERIALE, O REALITATE TOT MAI EVIDENTĂ

Puternica dezvoltare a sportului de masă și de performanță în județul Harghita nu ar fi fost posibilă fără o creștere consistentă a bazei materiale. Se poate spune, de pildă, că în județ nu există școală și comună fără terenuri de sport. Mădăraș, Remetea, Lăzarea, Ciumani, Ditrău, Dăneștii sînt doar cîteva din comunele unde, prin muncă patriotică, au fost amenajate patinoare pentru hochei, dotate cu manșinele, tribune, instalații pentru iluminat și tablele de scor... electronice! Mai pot fi amintite săliile de gimnastică, săliile de pregătire pentru lupte, tenis de masă, bazinele de înot de performanță și de agrement, cele 6 stadioane cu tribune pînă la 5.000 de locuri, numeroasele terenuri de fotbal, handbal, baschet, volei, tenis de cîmp, popicăriile, cele 6 trambuline de sărituri cu schiurile, 28 de pîrții de schi (dintre care 9 dotate cu schi-lifturi), pistele de patinaj viteză, cele 18 patinoare naturale pentru hochei. Mindria județului este, însă, „Palatul de gheață”, o frumoasă și modernă arenă a hocheiului și a patinajului artistic, gazdă a numeroase și importante competiții republicane și internaționale.

Aici, în județul Harghita, oamenii muncii muncesc cu pasune și mîndrie pentru prosperitatea unui ținut frumos și bogat. Iar sportul și-a găsit și el pasionați practicanți și susținători.

Fapt subliniat, dealtfel, și de tovarășul Valeriu Pașcanu, secretar al C.J.E.F.S. Harghita: „În legendele poporului român, Crăiasa zăpezilor este una din personificările iernii, îndrăgită nespuse de locuitorii județului Harghita, poate și pentru că aici Crăiasa poposește cite o jumătate de an. Întrebîndu-l pe harghitean despre sport, îți va vorbi, în primul rînd, despre hochei, patinaj, schi și sanie, dar și despre fotbal, lupte și altele. Mai presus de toate, vei constata, însă, că el iubește sportul, mișcarea, că este ambițios, dornic de afirmare. Adăugînd condițiilor naturale și pasiunii pentru sport minunatele condiții create în anii de după Eliberare, aflăm izvoarele succeselor obținute în domeniul educației fizice și sportului în județul Harghita. Sînt succese cu care ne mîndrim, dar care constituie și un puternic imbold în activitatea noastră depusă în domeniul sportului — de masă și de performanță —, care se străduiește să țină pasul cu impetuoaasă dezvoltare social-economică a județului”.

# CA T

A umt turismului de a le atît de rîști și a zîntă o l în vederi, date, de omise de raportate unui simț 300 de pl lungul și Borda — vedită și cistice și turistică cu îndev du-ne în danle E nu volu incitante. Prin via de început mului ro sub colt oade ce găla la l și... o mi generoasă o pasioni sute de l și de ast scriis desti Ńunil pr turismului „Călător o carte” „bibliotec cere cititi dare și l

cursa jun am fost distanța hărțuile, ruperi, pî namizăază cliste și treceri. L 4-a a fos (C.S.S.I.) orară 37,2 niori mic cu 1 h 39,300 km nerale: Tudor (Gloară (S Chiran (niori m (Steaua) (C.S.S. 1) pescu (C.S Astăzi, scaua Ale la ora 9.3 au loc în pel de v

## SE REIA DE ȘI

Pe tra geris de l Moreni va ora 9.30, e tului de figurăază neret și j tiori din I nești, Cimi Tg. Mureș, centre.

## INTECRE BUI

Pista Arad va g rile etapei de dirt-tra tinesc cur blu, Brăila se va da l

## REUNIUNE MC

Numărul mic de partanți (76 în 8 probe), ca și valoarea modestă a acestora (doar Hinsar, Halducel și Rafton reprezentau un „nume”) au făcut ca reuniunea desfășurată joi după-amiază să nu depășească ștacheta unei performanțe modeste. Alergările au fost, în general, fără nerv, cîștigătorii neavînd prea mari probleme în judecarea probelor respective. Tirgoveț, realizînd un substanțial (dar oarecum neașteptat) salt de valoare (7 s), a avut cursa la discreție, Turica (deși a învins-o de foarte puțin pe Oseina) a cîștigat mai ușor decît a lăsat impresia, iar Olteanca și Hrib, beneficiînd de „apatie” manifestată de adversarii lor, au terminat pe primul loc fără a forța prea mult. Sosiri ceva mai spectaculoase s-au înregistrat în alergările cîștigate de Polux (hilară „grîje” de a nu ocupa locul 3 manifestată de D. Toduță și G. Grigore cu Iberic și, respectiv, Curioasa), Roditor (din ce în ce mai bun și inteligent condus de aprantul D. Arsen) și Zmerit, ultimul întrecînd — după o luptă prelungită — pe Tabora, neînspirat angajat în cursă de N. Sandu. Rezultate



## SPORTIVI ROMĂNI PESTE HOTARE

### TINERI LUPTĂTORI LA „TURNEUL PRIETENIA” DE LA HAVANA

Ieri dimineață a plecat în Cuba lotul de luptători juniori (până în 18 ani) care va participa în zilele de 23-27 iulie, la „Turneul Prietenia”, de la Havana. La greco-romane vor concura Mihai Cișmaș (cat. 48 kg), Gheorghe Savu (56 kg), Ion Toja (60 kg), Dumitru Sima (65 kg), Petre Ursu (81 kg) și Marius Rotoru (87 kg), iar la libere György Kerekeș (48 kg), Tudor Drăgan (56 kg) și Claudiu Tămăduțianu (70 kg). Sportivii români sînt însoțiți de antrenorii Marin Belușica, Constantin Oțetrescu, Ion Iudu și de arbitrul Emil Bălanescu.

### TURNEE DE ȘAH

● În turneul feminin al Festivalului șahist de la Nalenchow (Polonia), după 5 runde conduce poloneza Malgorzata cu 4 puncte, urmată de Gertrude Baumstark (România) cu 3½ puncte. În runda a cincea Baumstark a cîștigat partida cu olandeza Erica Belle. Lidera clasamentului, jucînd cu piesele negre, a învins-o pe Klimova (Cehoslovacia). În turneul masculin, pe primul loc se află Ivanovici (Iugoslavia) și Espig (R.D.G.), cu 3½ puncte. Maestrul român Mihai Ghindă, care în runda a 5-a a remizat cu polonezul Psewoznik, ocupă locul trei, cu 3 p (1).

● După 11 runde, în campionatul mondial de șah pentru juniori (jucători pînă la 17 ani), ce se desfășoară la Belfort, conduce argentinianul Marcelo Tempone, cu 8½ puncte. Tînărul șahist român Dan Bărbulescu, care în runda a 11-a a remizat cu fostul lider Allan Greenfield (Israel), se află pe locul șase cu 7 puncte.

## CAMPIONATELE INDIVIDUALE DE BOX

(Urmare din pag 1)

Unul dintre favoriții categoriei mijlocie, **Gheorghe Butnaru** (Steaua), s-a impus surprinzător de greu în fața unui tînăr cvasinecunoscut, **Andrei Pieșă** (Vitrometan Medias). Dacă acesta din urmă ar fi știut să lovească cu ambele brațe, nu numai cu stînga, rezultatul putea fi altul. Meci deosebit de frumos la categoria grea, între **Ion Cernat** (Steaua) și **Teodor Pirjol** (Dinamo), care s-au întrecut în schimburi spectaculoase. Cernat marcînd o superioritate clară pentru a primi decizia.

Reuniunea de seara a debutat cu partidele „semimusteilor”, multe dintre ele incitînd spectatori prin dinamism și spectaculozitate. Două dintre aceste meciuri s-au încheiat cu surprize. Autorul uneia dintre victoriile neașteptate este tînărul gălățean (19 ani) **Sandu Petrescu**, care a reușit să-l elimine pe unul dintre pretendenții la centura de campion, **Mateel Constantia** (Metalul Irgoști). Boxul curat și spectaculos practicat de gălățean i-a impresionat pe toți cei prezenți. S. Petrescu obținînd una dintre cele mai aplaudate victorii ale campionatului. Celălalt învingător nescontat este brăileanul **Vanghela Bax**, care l-a depășit fără drept de apel pe **Vasile Ciobanu** (Steaua), un alt candidat la titlul de campion al categoriei.

Un accident, care ar fi putut fi evitat dacă arbitrul I. Corșan ar fi sancționat la timp atacurile periculoase cu capul

### REZULTATE TEHNICE

GALA I: muscă: I. Rădulescu (Prahova) b. desc. 2 Gh. Anghiu (Steaua), Gh. Brumă (Rapid) b.p. (5-0) Fr. Kozsor (Voința S. Mare), N. Seitan (Litoral Mangalia) b.p. (5-0) A. Sireă (Dinamo); cocos: N. Mițoi (Met. Dr. Tr. Severin) b.p. (4-1) Fl. Butnaru (Nicolina Iași), E. Roșu (Dacia Pitești) b.p. (3-2) I. Sigheti (I.C.M.A. Cluj-Napoca), N. Robu (B.C. Brăila) b.ab.1 E. Toftan (Nicolina Iași), St. Băhatu (Voința Buc.) b.ab.3 D. Neamtu (Met. Sadu), F. Ibram (Farul) b.p. (4-1) I. Vass (Met. Salonta); mijlocie: P. Istratie (B.C. Galați) b.k.o. 2 D. Siminichi (Delta Tulcea), I. Lupu (Rapid) b.p. (5-0) D. Gherasim (Met. Suceava); Al. Cișan (Pehonrig Cluj-Napoca) b.p. (5-0) St. Torok (Voința S. Mare), Gh. Constantin (Metalurgistul Cugir) b.p. (4-1) T. Epuche (Rapid), M. Uță (Cimentul Medgidia) b.p. (5-0) T. Stanciu (Mecanică Iași Buc.), Gh. Butnaru (Steaua) b.p. (4-1) A. Pieșă (Farul); grea: I. Cernat (Steaua) b.p. (5-0) T. Pirjol (Dinamo).

GALA II: semimuscă: Al. Turci (Voința Cluj-Napoca) b.p. (5-0) N. Alu (Farul), I. Moldovan (I.S.C. Turzii) b.p. (5-0) L. Pordea (Crișul), I. Ștefănescu (Muscelul) b. neprez. V. Voteli (Muscelul), N. Crăciun (Dinamo) b.ab.3 (rănit) A. Sali (Farul), Al. Schlopu (Steaua) b. desc. 2 I. Bălan (Met. Tirg.), D. Schlopu (Steaua) b.p. (5-0) C. Pascariu (Prahova), V. Bax (B.C. Brăila) b.p. (4-1) V. Ciobanu (Steaua); pană: Gh. Sorescu (A.S.A. Tg. Mures) b.p. (5-0) I. Lungu (B.C. Galați), I. Sandu (Prahova) b.p. (4-1) V. Donțu (Met. Sadu), Al. Dobăș (Met. Bocea) b.ab.2 N. Gurban (Steaua), F. Zamfir (Farul) b.p. (4-1) N. Stoianescu (B.C. Galați), I. Neagu (Progr. Brăila) b. desc. 2 Al. Barbu (Litoral Mangalia), Gh. Roșca (B.C. Galați) b.ab.3 D. Crîșan (C.S. Zalău), T. Tudor (Prahova) b.p. (5-0) I. Memet (Farul); semigrea: C. Floarea (Rapid) b.p. (5-0) I. Captari (Steaua), I. Györbi (Dinamo) b.p. (5-0) M. Maior (Met. Salonta).

## ÎNTECERILE INAUGURALE LA C. M. DE LUPTE GRECO-ROMANE (juniori)

**HAPARANDA**, 20 (prin telefon). În Sala sporturilor din această localitate sudează au început vineri Campionatele mondiale de lupte greco-romane ale juniorilor. La această ediție participă concurenți din 21 de țări, între care Anglia, Bulgaria, Cehoslovacia, Danemarca, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. Germania, Italia, Iugoslavia, Polonia, România, S.U.A., Turcia, Ungaria și U.R.S.S.

În ziua inaugurală au intrat pe sațele de concurs juniorii de la categoriile 48, 57, 68, 82 și 100 kg. Printre tinerii luptători români, o prețioasă victorie a reușit, în primul tur, **Marian Ștefan** (48 kg), care l-a învins înainte de limită (prin tus, min. 8) pe bulgarul **Z. Stoianov**. Reprezentantul țării noastre se detașase, dealtfel,

### TURUL CICLIST AL FRANȚEI

#### OLANDEZUL GERIE KNETEMANN, INVINGĂTOR ÎN ETAPA A 22-a. LIDER SE MENTINE BERNARD HINAULT

PARIS, 20 (Agerpres). — Turul ciclist al Franței a programat, vineri, cea de-a 22-a etapă: Dijon — Auxerre (189 km), care a fost cîștigată de olandezul **Gerrie Knetemann**, cu timpul de 5 h 32'22". Knetemann l-a învins la sprintul final pe italianul **Giovanni Battaglin**, cronometrat în același timp.

În clasamentul general, se menține lider francezul **Bernard Hinault**, urmat, la 3'07", de olandezul **Joop Zoetemelk** și, la 24'35", de portughezul **Agostinho**.

net pînă în momentul cînd a finalizat tușul. În min. 4 el conducea cu nu mai puțin de 10 puncte. În turul următor **M. Ștefan** n-a avut adversar. O aplaudată victorie a obținut și **Gheorghiu Glonț** (82 kg) în meciul cu finlandezul **T. Hannula**, pe care l-a fixat cu umerii pe saltea în primul minut de luptă. **Dănuț Staudt** (57 kg), după ce a fost întrecut prin descalficare de sovieticul **O. Așhabov** — unul dintre principalii favoriți la titlul mondial al acestei categorii — a reușit să-l învingă prin tus (min. 8) pe **R. Ornek** (Turcia). **Ion Băbăceanu** (68 kg) a pierdut prin descalficare partida cu polonezul **M. Dutziak**, iar **Ion Stignei** (100 kg) n-a avut adversar.

Simbătă intră în concurs juniorii de la celelalte categorii: **Florin Diaconescu** (52 kg), **Gheorghe Păduraru** (62 kg), **Gheorghe Minea** (74 kg), **Ilie Malci** (90 kg) și **Ion Hanu** (+100 kg). Duminică seara vor fi desemnați primii cinci campioni mondiali, iar luni seara ceilalți cinci.

### ATLETHI BRITANICI PENTRU „UNIVERSIADĂ”

Echipa de atletism a studenților britanici la „Universiada” de la Ciudad de Mexico va avea în frunte pe **Graham Williamson**, creditat recent cu timpul de 3:53,15, pe distanța de 1 milă. Vor mai face deplasarea în Mexic **Ainsley Bennett** (probe de sprint), **David Murphy** (10 000 m), **Keith Connor** (lungime), **Simon Osborne** (suliță), **Ruth Kennedy** (400 m), **Yvette Wray** (pentatlon)

## A 35-a aniversare a „Zilei Renașterii” Poloniei

## PE UN ITINERAR AL TURISMULUI ȘI SPORTULUI

Se împlinesc, mînc, 35 de ani de la eliberarea Poloniei de sub jugul fascist, data de 22 iulie fiind înscrisă în istoria poporului prieten ca „Ziua Renașterii”. Ca în fiecare an, această mare sărbătoare prilejuește poporul polonoz un bilanț al rezultatelor obținute în anii socialismului, în toate domeniile de activitate. În acest frumos bilanț sînt cuprinse și succesele mișcărilor sportive, cu rezultate din ce în ce mai bune în sportul de masă și de performanță, în dezvoltarea bazei materiale.

**Cracovia — Katowice — Wrocław — Varșovia**, iată un posibil itinerar turistic care pornește din partea de sud a țării prietene, pentru a se încheia în „inima” Poloniei. Traseul străbate nu numai o zonă de un deosebit interes turistic, datorită impresionantelor monumente arhitecturale și istorice, dar și una în care activitatea sportivă cunoaște un permanent avînt.

**Cracovia**, unul dintre cele mai vechi orașe din Europa trăiește, am putea spune, o a doua tinerete. Nota aceasta este dată, printre altele, și de cei peste 50 000 de studenți care învață în cele 11 institute. Printre preferințele lor se înscriu cu consecvență și activitățile sportive, astfel că zilnic frumoasele baze sportive ale Universității Jagelone sînt pline. În apropierea marelui hotel **Cracovia** înălțăm un ... întins spațiu verde. „Este leagănul fotbalului cracovian — ni se spune. Aici copiii vin și se joacă de dimineața pînă seara. Deseori, de la acest teren al tuturor posibilităților pînă la echipele clubului **Wista** nu mai este decît un pas...”

Ne îndreptăm spre **Katowice**, centru al regiunii industriale din Silezia superioară. De fapt, aici vom poseda doar scurtă vreme, pentru a vedea numai stadionul **Slaski**, cu o capacitate de aproape 93 000 de locuri, deoarece ne vom îndrepta spre **Sosnowiec** și **Janow**, orașele satelit ale „marelui-Katowice”. La **Sosnowiec** îi putem urmări la lucru — deseori ei sînt asistați de nu-

meroși suporteri — pe voleibaliștii de la **Plomien**, finaliști ai ultimei ediții a C.C.E.. În timp ce pe stadionul din **Janow**, situat într-o oază de verdentă, în apropierea locuințelor minerilor, asistăm, timp de câteva ore, la antrenamentele mai multor echipe sportive.

Situat pe malul **Oderului**, în cîmpia Sileziei, **Wrocław** este unul dintre cele mai interesante orașe. Aici istoria se asociază cu viața modernă. Dintre cele patru mari parcuri, se detașează „**Szczytnicki**”, în cadrul căruia se află și stadionul care ocupă o suprafață de 63 ha, precum și **Hala Ludowa** (Sala populară), într-o arhitectură interesantă, cu 5 000 de locuri, punctul de desfășurare a unor mari acțiuni culturale-sportive.

... În 1945, **Varșovia** eliberată număra 160 000 de locuitori, pentru că, în prezent, în moderna capitală a Poloniei s-a trăitască peste 1.500.000. Paralel cu dezvoltarea edilătară și industrială, au fost construite și moderne edificii destinate culturii și sportului. Dintre acestea, turistul nu uită, în periplul său, sala de gimnastică și piscina, aflate în cuprinsul monumentalului **Palat al culturii și științei**, situat în centrul **Varșoviei**, iar peste **Vistula**, lîngă podul modern al stadion **Dziesieclolecie**, cu o capacitate de 71 000 de locuri. După cum, de asemenea, nu va uita nici stadionul cunoscutului club **Legia**...

Emanuel FĂNTĂNEANU

## Spartachiada popoarelor din U. R. S. S.

## AZI, STARTUL MULT AȘTEPTAT

Corespondența specială din Moscova

Și astfel, cea de-a VII-a ediție de vară a Spartachiadei popoarelor din U.R.S.S. a intrat pe linia finisului. Noi toți, antrenori și specialiști, suporteri și — bineînțeles — sportivi, trăim cu nerăbdare clipa de așteptare a acestui eveniment. Iar acesta nu întîrzie, căci primele seturi de medalii au și fost împărțite, dat fiind că o serie de întreceri ale Spartachiadei și-au desemnat învingătorii încă înainte de deschiderea ei oficială (n.r.: de azi, 21 iulie). Printre primii medaliați se află și oaspeții din România, canoiiștii **Gheorghe și Toma Simionov**, cîștigători ai „argintului” în probele de dublu, pe distanțele de 500 m și 1000 m.

Dar, așa cum se știe, partea majoră a competiției se află încă în fața noastră, iar flacăra Spartachiadei — simbolizînd cooperarea, înțelegerea reciprocă și prietenia — abia începe să ardă. Este momentul de a mai face o descriere a acestei mari sărbători, în pragul deschiderii. Se poate spune că niciodată pînă acum n-am asistat la pregătiri atât de susținute din partea sportivilor din toate republicile, din Moscova și Leningrad. Fapt explicabil, dat fiind că Olimpiada '80 este la orizont, iar

sportivii sovietici, care doresc să fie primiți la starturile olimpice de anul viitor, trebuie să fie văzuți și la Spartachiadă.

Această sărbătoare sportivă mai poartă o trăsătură caracteristică, prin care depășește cu mult limitele unui eveniment pe plan național: după cum se știe, pentru prima oară în istoria acestei competiții, împreună cu sportivii sovietici se întrec o serie de distinși competitori de peste hotare. Iată de ce medalii pe care le-au cucerit acum frații **Simionov**, primii sportivi remarcați din cadrul delegației României, au o semnificație aparte. În total după ultimele date ce ne stau la dispoziție, la actuala ediție vor lua startul aproximativ 2500 de invitați din 87 de țări. Alături de aceștia, este de notat prezența a peste 150 de arbitri străini, a membrilor Comitetului internațional olimpic, președinți ai Comitetelor olimpice naționale și ai federațiilor sportive internaționale.

A VII-a Spartachiadă are mai multe trăsături comune cu viitoare Jocuri Olimpice. Modul olimpic este urmat în multe privințe, iar faptul că în rîndul participanților sovietici se vor afla nu numai membrii echipelor republicilor uniona-

le, ci și cei ai reprezentativeilor U.R.S.S., va da luptei un interes și mai ridicat. Efortul tuturor sportivilor, sovietici și străini, va fi stimulat și de existența a 20 de premii speciale, pe care organizatorii le acordă celor mai înalte performanțe înregistrate în finale. Iată motive în plus pentru a aștepta apropiatele starturi cu cel mai viu interes.

B. LOPATENKO

„Sovietski Sport”-Moscova

## TELEX

**ATLETISM** ● La Dresda, Roland Steuk a cîștigat proba de aruncare a ciocanului cu 76,92 m, iar **Udo Beyer** aruncarea grătății cu 21,27 m. Alte rezultate înregistrate de atleții din R.D. Germană la acest concurs: **prăjina** — Krumpolt 5,30 m; **suliță** — Balser 83,20 m; **lungime** — Franke 8,13 m; **greutate** (b) — Marianne Adam 20,78 m.

**CICLISM** ● Proba contracronometru pe echipe din cadrul concursului de la Sekszard (Ungaria) a revenit selecției Cehoslovaciei (Sloda, Klasa, Konstantinov, Konecny), înregistrată pe 100 km cu 2 h 05'46". Pe locurile următoare: R. D. Germană — 2 h 06'54", Ungaria — 2 h 13'06", Cehoslovacia B — 2 h 14'05".

**HALTERE** ● În competiția de la Budapesta, pentru „Cupa Pannonia”, la cat. 82,5 kg primul s-a clasat **Andras Stark** (Ungaria) cu 342,500 kg, urmat de **Cakravel** (Polonia) 317,500 kg și **Jezebek** (Cehoslovacia) 297,500 kg.

**ȘAH** ● În turneul de la Buenos Aires, după 6 runde, conduce **Liubojevici** cu 5 puncte, urmat de **Miles** 3½ p (1), **Korelnoi** 3 p (1). În runda a 6-a, **Liubojevici** a remizat cu **Browne**.

**TENIS** ● Rezultate din turneul de la Baastad: **Gorg** — Zügarell 6-0, 6-1; **Farcocy** — Carmichael 6-2, 6-7, 7-5; **Hjertqvist** — Carter 6-3, 6-7, 6-2; **Johansson** — Spear (Iugoslavia) 6-3, 4-6, 6-3. ● La Washington: **Vilas** — Dredett 6-1, 6-1; **Mastera** — Friclet 6-1, 6-3; **Gildemeister** — Dost 6-1, 6-3; **Higuera** — R. Krishnan 6-2, 6-0; **Dupre** — Purcell 6-4, 6-3. ● La Stuttgart: **Franulovici** — Bedel 6-3; 6-2; **Gehring** — Yull 6-4, 6-7, 6-4.

## ÎNTECERERILE DE POLO ȘI PENTATLON MODERN

**MOSCOVA**, 20 (Agerpres). — În grupa A din cadrul turneului de polo pe apă ce se desfășoară la Moscova cu ocazia Spartachiadei popoarelor din U.R.S.S., selecționatele Spaniei și R.S.S. Gruzine au terminat la egalitate: 6-6, în timp ce reprezentativa R.S.F.S. Ruse a întrecut cu 8-6 formația Ucrainei. În clasamentul grupei conduce echipa României cu 5 puncte, urmată de R.S.S. Gruzina — 4 p, Spania și R.S.F.S. Rusă cite 3 p, R.S.S. Bielorusă — 2 p și R.S.S. Ucraineană — 1 p.

Rezultate din grupa B: Iugoslavia — Selecționata orașului Moscova 9-7; Kazahstan — Uzbekistan 7-4; R.S.S. Azerbaidjană — Australia 4-3. Clasamentul grupei: 1-3. Iugo-

slavia, Moscova, Kazahstan — 4 p, 4. Uzbekistan — 3 p, 5. Azerbaidjan — 2 p, 6. Australia — 1 p.

În competiția de pentatlon modern, în fruntea clasamentului se află cehoslovacul **Jiri Adam**, cu 3199 puncte.

Turneul de fotbal din cadrul Spartachiadei popoarelor din U.R.S.S. va reuni selecționatele a 16 republici unionale, precum și reprezentativele orașelor Moscova și Leningrad, urmînd ca pînă la 5 august, ziua finalei, să se dispute 52 de meciuri. Fotbalul a mai fost jucat o singură dată în programul Spartachiadei, la prima ediție din 1956, cînd a cîștigat selecționata orașului Moscova, avînd în poartă pe celebrul **Lev Iașin**.